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ПРЕСКЛИПИНГ 

23 октомври 2019 г., сряда 

VINF  11:46:01  22-10-2019 

      GI1142VI.010 

      кислородолечение - домашни условия 

      

      Вероятно от следващата година НЗОК ще заплаща кислородолечението в 

домашни условия според заместник-министър Бойко Пенков 

      

      София, 22 октомври /Десислава Пеева, БТА/ 

         Вероятно от следващата година НЗОК ще заплаща кислородолечението в домашни 

условия. Това каза заместник-министърът на здравеопазването Бойко Пенков по време 

на форум, посветен на хроничната обструктивна белодробна болест /ХОББ/. Сега това 

лечение се заплаща от пациента. В момента се правят изчисленията колко ще плаща 

Касата, каза още той и допълни, че около 2000 пациенти имат нужда от терапията. Това 

е моя битка от години, подчерта Пенков. 

         Проф. Коста Костов, пулмолог, консултант в столичната болница "Св. Анна" каза, 

че близо 5 на сто от болните от ХОББ са подходящи за домашна кислородотерапия. 

Апаратите са скъпи и недостъпни за болните, допълни лекарят.  По думите му 55 на сто 

от българите, страдащи от ХОББ, не са диагностицирани, 25 на сто са с грешна диагноза, 

а само една пета от всички се лекуват. Проблем, според него е и това, че болестта не се 

търси сред младите хора, а част от пациентите са под 40-годишна възраст. Проф. Костов 

посочи, че близо 500 хиляди българи имат ХОББ. 

         В световен мащаб годишно над 3 милиона души умират заради ХОББ, каза още 

проф. Костов и добави, че в България има области, в които болестността е 13 на сто. 

Близо 50 на сто от болните от белодробен рак имат ХОББ, допълни специалистът. 

         Рисковите фактори за развитие на ХОББ са генетичната предиспозиция, 

замърсяване с фини прахови частици, тютюнопушене. 

           

      VINF  11:58:01  22-10-2019 

      GI1155VI.011 

      заместник-министър - здравеопазване - коментар 

      

      Очакват се около 400 милиона лева повече в бюджета на НЗОК за следващата 

година според заместник-министър Бойко Пенков 

      

      София, 22 октомври /Десислава Пеева, БТА/ 

         Близо 400 милиона лева повече ще има в бюджета на НЗОК за следващата година, 

каза за БТА заместник-министърът на здравеопазването Бойко Пенков. Пенков 

присъства на форум, посветен на хроничната обструктивна белодробна болест. 

          По думите му средствата ще се увеличат от надсъбрани здравни вноски, от 

увеличаването на заплатите с 10 процента, от повишаването на минималната работна 

заплата, както и от увеличения размер на вноската, който държавата ще плати за групите 

граждани, които осигурява. Бюджетът ще е около 4.7 млрд.лв., прогнозира Пенков. 

         Неколкократно е обяснен въпросът за заплатите на медицинските специалисти и за 

това кой и как ги дава, каза още Пенков и допълни, че някои от досегашните правила ще 

станат част от Колективния трудов договор. По думите му има мениджъри на болници, 

които определят заплатите "интуитивно, а не систематично, както би трябвало". 
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      VINF  12:05:31  22-10-2019 

      GI1202VI.013 

      Добрич - Кирил Ананиев - здравеопазване - бюджет 

      

      Ръстът на разходите за здравеопазване догодина ще бъде около 500 милиона 

лева, съобщи  Кирил Ананиев в Добрич 

      

      Добрич, 22 октомври   /Юлияна Христова, БТА/ 

           Ръстът на разходите за здравеопазване през 2020 година ще бъде около 500 

милиона лева, съобщи министърът на здравеопазването Кирил Ананиев пред 

журналисти в Добрич като уточни, че все още се води дебат с Министерството на 

финансите по подготвяния проект за бюджет. 

           Ананиев добави, че само ръстът на Националната здравноосигурителна каса 

/НЗОК/ е 395 милиона лева. По думите му ръст ще има и в бюджета на Министерството 

на здравеопазването, което ще осигури устойчивост на допълнителните разходи, 

направени от правителството в системата през тази година. Министърът посочи, че 

повече средства са предвидени и за новозакупените апарати за изследване на кръвта и за 

трансплантациите. 

           В отговор на въпрос за окончателното решение на Върховния административен 

съд /ВАС/ да бъде отменена наредбата за определяне на пакета от здравни дейности, 

гарантиран от бюджета на НЗОК, Ананиев коментира, че се подготвя нов нормативен 

акт. Вече сме на финала по подготвянето на нова наредба, която е съобразена с 

констатациите, направени от ВАС, каза Ананиев, според когото след постановеното 

съдебно решение няма да се получи правен вакуум. По думите му новата наредба трябва 

да бъде готова преди началото на новата финансова година и преди подписването на 

новия Национален рамков договор за медицинските дейности. 

 

www.btv.bg, 22.10.2019 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1" 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/proektobjudzhetite-na-nzok-i-noi-poveche-pari-za-

zdrave-i-pensii.html 
  

Проектобюджетите на НЗОК и НОИ: Повече пари за здраве и пенсии 
  

Предстои те да бъде разгледан официално 
  

Повече пари за здраве и пенсии - това са очакванията от проектобюджетите на 

Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) и на Националния осигурителен 

институт (НОИ) каса през новата година. 

Предстои те да бъде разгледан официално. 

Здравната каса ще разполага с почти 395 млн. лв. повече през 2020 г. Очаква се парите 

за болниците да са с 233 млн. лв.  повече. 

Актуализацията на пенсиите от юли 2020 г. ще е с 6,6%, обяви пред bTV социалният 

министър Бисер Петков. Догодина бюджетът за пенсии, болнични и обезщетения ще 

надхвърли 12 млрд. лв. 

Бисер Петков: Предвидено е увеличение на всички пенсии с 6,6% от юли 2020 г. 

Минималният осигурителен доход ще се увеличи с 50 лева, а максималният остава без 

промяна. Обезщетенията за безработица и отглеждане на дете през втората година също 

няма да се променят. 

 

 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/proektobjudzhetite-na-nzok-i-noi-poveche-pari-za-zdrave-i-pensii.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/proektobjudzhetite-na-nzok-i-noi-poveche-pari-za-zdrave-i-pensii.html
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www.zdrave.net, 22.10.2019г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n10926 
  

За 2020 г.: 

4.442 млрд. лв. в бюджета за здраве. 2.2 млрд. лв. - за болниците, 1.3 млрд. лв - за 

лекарства 
  

Средствата за здравноосигурителни плащания по проекта за бюджета на НЗОК 2020 г., 

са в размер на 4 441 976 800, което представлява увеличение с 325 580 600 лв. спрямо 

бюджета за 2019 г. Общо в проекта на бюджета на НЗОК, с който се цели гарантиране 

на пакета здравноосигурителни дейности в обхвата на задължителното здравно 

осигуряване са осигурени 394,7 млн. лв. допълнителни средства за разходи и трансфери 

- всичко. Допълнителните средства идват от увеличението на максималния осигурителен 

доход на 3 000 лв.; увеличаване на минималните осигурителни доходи по икономически 

дейности и групи професии за наетите лица и на минималния осигурителен доход за 

самоосигуряващите се лица – 610 лв.; увеличението на минималния осигурителен доход 

на земеделските стопани и тютюнопроизводители – 560 лв.; здравноосигурителни 

вноски, свързани с увеличаване на заплатите в бюджетната сфера с 10 % и увеличение 

на възнагражденията на педагогическия персонал средно с 20 %. 

Общо приходите от здравноосигурителни вноски и неданъчни приходи за 2020 г. са 

разчетени с ръст от 265,7 млн.лв. спрямо приетите със Закона за бюджета на НЗОК за 

2019 г. 

„Бюджетът ще бъде разгледан следващата седмица в Министерски съвет, но при всички 

случаи мога да заявя, че ръстът на разходите за здравеопазване ще бъде около 500 млн. 

лв. Само ръстът на средствата, предвидени за НЗОК е около 395 млн. лв. Ръст има и в 

бюджета на министерството, чрез който ще се осигури устойчивост на допълнителните 

разходи, които бяха направени от правителството през тази година“, каза днес в Добрич 

министърът на здравеопазването . 

От проекта на бюджета, с който Zdrave.net разполага, става ясно, че НЗОК предлага за 

медицински дейности да бъдат отпуснати 2 838 282 600 лв. От тях за първична 

извънболнична медицинска помощ – 244 млн. лв. или 19 млн. лв. повече в сравнение с 

2019 г.; за специализирана извънболнична медицинска помощ (вкл. за комплексно 

диспансерно (амбулаторно) наблюдение) – 264,7 млн. лв. или 14 млн. лв. повече, за 

медико-диагностична дейност – 94,3 млн. лв. или 4,3 млн. лв. повече, 

за болнична медицинска помощ – 2 235 282 600 лв.; 

за дентални дейности 179, 8 млн. лв. 

От Касата смятат, че за лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за 

специални медицински цели за домашно лечение на територията на страната трябва да 

бъдат отпуснати 677,3 млн. лв., като в това число влизат и лекарствени продукти, 

назначени с протокол, за които се извърша експертиза, на обща стойност 365,156 млн. 

лв. За лекарствени продукти за лечение на злокачествени заболявания, в условията на 

болнична медицинска помощ, които НЗОК заплаща извън стойността на оказваните 

медицински услуги се отпускат 466,6 млн. лв., което е ръст от 80 млн. в сравнение с 

бюджета от миналата година. За лекарствени продукти по списък за базова терапия на 

онкологични и онкохематологични заболявания, коагулопатии и други редки 

заболявания с разнородни характеристики – 99,9 млн. лева, за медицински изделия, 

прилагани в болничната медицинска помощ – 110 млн. лв., а за други 

здравноосигурителни плащания за медицинска помощ, оказана в съответствие с 

правилата за координация на системите за социална сигурност по проекта за 2020 г. са 

разчетени 70 094 200 лв. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n10926
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Според мотивите към проектобюджета очакваният брой пациенти за 2020 г. за болнично 

лечение с медицински изделия са 40 000 здравноосигурени лица. 

Разширява се техния достъп до прилагани в условията на болнична медицинска помощ 

медицински изделия, като интрамедуларни титаниеви заключващи пирони на бедрена 

кост, рамена кост и тибия; саморазгъваща се биологична протеза за изцяло безшевно 

позициониране, изработена от телешки перикард; система за стимулация на n. vagus за 

лечение на медикаментозно-резистентна епилепсия. Кардиовертердефибрилатори ще 

бъдат реимбурсирани за около 300 здравноосигурени лица с риск от внезапна сърдечна 

смърт. 

През 2020 г. продължава засиленият контрол върху предписването и отпускането на 

лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални медицински 

цели чрез въведения алгоритъм за определяне на реда и начина на извършване на 

проверки. 

Механизмът за контрол върху разходите, който ще се прилага през 2020 г. е договарянето 

от НЗОК на отстъпки за всички лекарствените продукти от Позитивния лекарствен 

списък и прилагане на механизми, гарантиращи предвидимост и устойчивост на 

бюджета на НЗОК, съгласно който се възстановяват надвишенията на годишните 

стойности по отделните групи лекарствени продукти. 

Заложените по проектозакона средства за лекарствени продукти, медицински изделия и 

диетични храни са в общ размер на 1 353,8 млн. лв. или 126 млн. лв. повече в сравнение 

с 2019 г. 

По отношение на медицинската помощ, оказвана в съответствие с правилата за 

координация на системите за социална сигурност, в проекта е записано, че осигурените 

в една държава членка на ЕС лица, при престой или пребиваване на територията на друга 

държава членка, следва да получат същите обезщетения в натура (медицинска помощ от 

публичния здравноосигурителен пакет), както осигурените граждани на държавата по 

престой или пребиваване, и по реда, определен в местното национално законодателство-

принцип на равното третиране. По аналогичен начин са уредени и правата на граждани, 

осигурени в държави извън ЕС, с които България има влезли в сила международни 

договори за социално осигуряване, включващи в обхвата си здравно осигуряване. 

Разпоредбите изискват да се спазва равно третиране на българските здравноосигурени 

лица, осигурени в държавите от ЕС и в държавите, с които България има международни 

договори. Със средствата от 70,1 млн. лв. в проекта на закона за бюджета за 2020 г., се 

цели намаляване на задълженията към другите държави по реда на правилата за 

координация на системите за социална сигурност. 

С проекта се уреждат и плащанията от НЗОК на медицинските изделия, помощните 

средства, приспособленията и съоръженията за хората с увреждания. Те ще бъдат 

финансирани чрез трансфери от Министерството на здравеопазването, Агенцията за 

социално подпомагане и по реда на системите за координация за социална сигурност. 

Припомняме, че Надзорния съвет на Касата поиска отлагане на тези плащания с 1 година. 

Идеята беше изделията, помощните средства, приспособленията и съоръженията за 

хората с увреждания да продължат да се покриват от Социалното министерство до 1 

януари 2021 г., а след тази дата тези разходи да се покриват от МЗ и НЗОК.  МЗ обаче 

отхвърли това предложение и в крайна сметка НЗОК ще поеме дейността от 1 януари 

2020 г. 

В проекта за бюджета е записано, че се разширява кръгът на субектите, на които НЗОК 

заплаща за медицински изделия. За медицинските изделия, прилагани в болничната 

медицинска помощ се предвижда да бъдат заплащани освен на изпълнители на болнична 

медицинска помощ и на производители или търговци на едро с медицински изделия 

/техни упълномощени представители. С регламентиране заплащането на производители 
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на медицински изделия или търговци на едро за част от групите медицински изделия се 

очаква постигането на предвидим и контролируем разход за НЗОК. 

139,222 млн. лв. са заложени в резерва на НЗОК, което представлява три на сто от сумата 

на приходите от здравноосигурителни вноски и трансферите за здравно осигуряване. В 

хода на 2020 г. с тези средства се  предвижда да се гарантира устойчивост и ритмичност 

на здравноосигурителните плащания. 

 

www.bnr.bg, 22.10.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 

http://bnr.bg/horizont/post/101181050/ivan-neikov-spokoen-budjet-za-osiguritelnata-

sistema-za-dogodina-no-nakoi-problemi-ostavat 
  

Иван Нейков: Спокоен бюджет за осигурителната система за 2019-а, някои въпроси 

остават 
  

Спокоен бюджет за осигурителната система за следващата година прогнозира пред БНР 

директорът на Балканския институт по социална политика и бивш ресорен министър 

Иван Нейков. 

Според него това ще бъде може би последният спокоен бюджет преди задаващите се 

икономически трудности. 

„2020-а изглежда по-добре в сравнение с 2019-а от гледна точка на финансовата 

стабилност на бюджета на НОИ и на НЗОК... За първи път за пенсии ще бъдат дадени 

над 10,5 млрд. лева, от които близо 40% ще дойдат от бюджета, а досега сме имали 50-

60% от бюджета. Това е добър индикатор за финансова стабилност“. 

В предаването „Преди всички“ на програма „Хоризонт“ Нейков подчерта, че очакваното 

увеличение на парите в бюджета с 6,6%, при условие че се очаква над 3% инфлация, е 

знак, че няма да има осезаема промяна в стандарта на хората, които разчитат само на 

пенсия: 

„Затова ще има разминаване в гледните точки на създателите на бюджета и на 

потребителите на бюджета“. 

По думите на Иван Нейков в бюджета за догодина не се дава отговор на два важни 

въпроса – за натрупалото се напрежение по повод отварянето на ножицата между старите 

и новите пенсии и за тавана на пенсиите: 

„За хора, които имат еднакъв принос към системата, само заради това, че са се 

пенсионирали преди 10 години, а другите сега, има разлика в пенсиите много осезаема, 

говорим за разлика от над 200 лева. Този подход, който имаме - на еднакво увеличаване 

на всички пенсии, всъщност отваря повече ножицата… А близо 30 000 души ще си казват 

– защо внасяхме своите осигуровки, защо повярвахме на системата, след като сега 

системата не е коректна към нас, като ни реже от пенсията заради въведения таван“. 

Нейков заяви, че „в социалната сфера, ако не направиш нещо навреме, в един момент ще 

си длъжен да го направиш, но ще ти струва много скъпо“. 

„Пропуснахме годините на стабилен ръст за преодоляване на важните проблеми“, заяви 

Иван Нейков. 

 

www.bnr.bg, 22.10.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 

http://bnr.bg/horizont/post/101181190/mz-podgotva-nova-naredba-za-osnovnite-

deinosti-koito-se-pokrivat-ot-zdravnata-kasa 
  

МЗ подготвя нова наредба за основните дейности, покривани от Здравната каса 
  

Мая Щърбанова - кор. на БНР в Добрич 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101181050/ivan-neikov-spokoen-budjet-za-osiguritelnata-sistema-za-dogodina-no-nakoi-problemi-ostavat
http://bnr.bg/horizont/post/101181050/ivan-neikov-spokoen-budjet-za-osiguritelnata-sistema-za-dogodina-no-nakoi-problemi-ostavat
http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101181190/mz-podgotva-nova-naredba-za-osnovnite-deinosti-koito-se-pokrivat-ot-zdravnata-kasa
http://bnr.bg/horizont/post/101181190/mz-podgotva-nova-naredba-za-osnovnite-deinosti-koito-se-pokrivat-ot-zdravnata-kasa
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Министерството на здравеопазването подготвя нова наредба за основния пакет дейности, 

които се покриват от Здравната каса, която е съобразена с препоръките на Върховния 

административен съд, който отмени съществуващата съобщи здравният министър Кирил 

Ананиев при посещението си в Добрич. Работи се и по проекта за Националния рамков 

договор. 

Няма да се получи вакуум след отмяната на Наредба 3, тъй като новата ще бъде готова 

преди започването на новата финансова година, съобщи министърът на 

здравеопазването Кирил Ананиев при откриването на новия скенер в болницата в 

Добрич. 

„Въпрос е оттук нататък да приемем бележките и констатациите на ВАС и в новия 

рамков договор, и в новата наредба, която ще стане много скоро факт, да бъде 

поправена“, каза той. 

По думите на министър Ананиев опасенията на Центъра за защита на здравеопазването, 

че след отмяната от страна на съда на Наредбата настоящите договори са невалидни, са 

неоснователни. 

 

www.zdrave.net TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" , 22.10.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n10914 
  

Излезе от печат бр. 34 на вестник „Форум Медикус“ 
  

Специализираният седмичник естествено изнася на стр. 1 информация от отминалия Ден 

на българския лекар. Публикувани са репортаж от тържеството, организирано от БЛС, 

както и имената на наградените от всички категории. Интерес представляват и 

размислите на дългогодишния лекар Камен Гърдев, който във вълнуваща статия 

„Поклон пред българския лекар“ аргументира с примери и факти голямата роля на 

лекарите през годините, тяхната саможертвена професия. Както и техния принос в 

научното и общественото развитие на страната. Тези размисли се потвърждават и от 

откроената информация за наградените с висши отличия от президента учени – акад. Вл. 

Овчаров и акад. А. Гълъбов. 

В научно-пропедевтичен стил новият брой на „Форум Медикус“ предлага коментар за 

нови антикоагуланти при церебрална венозна тромбоза, както и анализ за тежките 

здравни последици на затлъстяването. В този стил са издържани и кореспонденции за 

отминалия симпозиум по репродуктивна медицина, за проучване как „отгледани“ от 

стволови клетки изкуствени мускули могат да подпомогнат лечение на мускулни 

заболявания. В бр. 34 „Форум Медикус“ откроява и текущи здравнополитически 

събития: дискусия между БЛС и бизнеса по темата как да се заплащат болничните; 

решение на НС на НЗОК за реимбурсиране на още някои медицински изделия; вести за 

инициативи и обновление във ВМА; покана за изложба и концерт, организирани от 

УСБАЛО през месеца за борба с рака на гърдата; решения на МС, свързани със здравната 

система, и др. 

Брой 34 на „Форум Медикус“ съдържа още новини от медицински университети, 

рецензия за нов брой на сп. „Ренгенология/Радиология“, съобщения за предстоящи 

научни медицински събития и др. 

 

 

 

 

 

 

https://www.zdrave.net/-/n10914
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www.zdrave.net TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" , 22.10.2019 г. 

https://www.zdrave.net/-/n10919 
  

БЛС осъди поредния случай на агресия над медицински лица 
  

Български лекарски съюз осъжда поредния случай на агресия над медицински лица и 

изразява безпрекословната си подкрепа към служителката на Спешна помощ-Петрич, 

която на 21 октомври е била нападната от придружител на пациент с влошено 

здравословно състояние. Това се казва в позицията на БЛС, публикувана на сайта на 

организацията. 

„Случилото се е поредната проява на осъдително и неприемливо отношение. Независимо 

от трудните условия на работа, в които са поставени всички заети в сектора, всяко едно 

медицинско лице е избрало професията за свое призвание. Категорично неприемливо е, 

този който се грижи за здравето на хората и се бори за спасяването на човешки живот, 

да става заложник на собственото си призвание. БЛС приветства бързите действия на 

компетентните органи и ще настоява законовият инструментариум да бъде приложен с 

цялата му строгост“, пише още в позицията на Лекарския съюз. 

Според съсловната организация е важно да бъде създаден работещ механизъм, който да 

защити лекарите на работното им място, за да може спокойно да изпълняват 

задълженията си. „Необходими са цялостни действия към превенция на агресията в 

лечебните заведения, защото там не е мястото за саморазправа и насилие. Стъпка в тази 

посока е предстоящото подписване на съвместно Споразумение за сътрудничество и 

взаимодействие между БЛС, МЗ и Прокуратурата на Р България с цел защита на 

медицинските лица на работното им място“, казват от съюза. 

Припомняме, че в началото на тази година БЛС рестартира националната си кампанията 

срещу насилието над медици – #ПребориГнева, „Да спасяваш е призвание, не заслужава 

наказание“, като акцентът в нея е върху дейността на медиците, заслужили 

благодарността на пациентите. 

 

www.bnr.bg, 22.10.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 

http://bnr.bg/horizont/post/101181278/sdrujenie-alarmira-che-v-bolnicite-lipsvat-

onkolekarstva-koito-ne-sa-razresheni-za-upotreba-u-nas 
  

Сдружение алармира, че в болниците липсват онколекарства, неразрешени за 

употреба у нас 
  

Гергана Хрисчева 
Българско сдружение "Лимфом" алармира за липсата на важни за пациентите 

медикаменти за лечение на онко и хематологични заболявания.   

8 лекарства, които се използват като първа линия за лечение на онкологични и 

хематологични заболявания и се прилагат в болниците, липсват повече от година, 

съобщи Пиринка Петрова, председател на българско Сдружение "Лимфом", която за 

пореден път е информирала Министерство на здравеопазването за проблема. 

Лекарствата не са разрешени в България, нямат утвърдена цена или са със заличена и се 

закупуват от болниците по специален ред. 

"Не всички имат тези финансови възможности. Някои ги купуват и си остават за тяхна 

сметка. Други ги купуват, но след това пациентът им ги заплаща, на болницата. При 

трети пък направо се казва на пациента: „Трябва ти еди какво си, намери си го“, а той 

хуква по съседните държави". 

https://www.zdrave.net/-/n10919
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9D%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%A1%D0%BF%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%89-%D0%B2-%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B8%D1%87/n10915%20/t%20_blank
http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101181278/sdrujenie-alarmira-che-v-bolnicite-lipsvat-onkolekarstva-koito-ne-sa-razresheni-za-upotreba-u-nas
http://bnr.bg/horizont/post/101181278/sdrujenie-alarmira-che-v-bolnicite-lipsvat-onkolekarstva-koito-ne-sa-razresheni-za-upotreba-u-nas
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В отговор на запитването ни от Министерството на здравеопазването отговориха, че 

става дума за лекарства, неразрешени за употреба, които се закупуват по специален ред 

и само едно от липсващите последните 6 месеца има редовни доставки в болниците. От 

сдружение "Лимфом" настояват тези медикаменти отново да се заплащат от Здравната 

каса. 

 

www.dariknews.bg, 22.10.2019 г. TC "www.dariknews.bg" \f C \l "1" 

https://dariknews.bg/regioni/pleven/vicepremieryt-tomislav-donchev-posochi-mu-

pleven-kato-uspeshen-primer-za-sychetanie-mezhdu-nauka-obrazovanie-i-

zdraveopazvane-2193052 
  

Вицепремиерът Томислав Дончев посочи МУ-Плевен като успешен пример за 

съчетание между наука, образование и здравеопазване 
  

На 21 октомври 2019 г. вицепремиерът Томислав Дончев посети Медицински 

Университет - Плевен по повод на 45-ата годишнина от основаването на висшето 

училище в града. Ректорът проф. д-р Славчо Томов изнесе специална лекция, с която 

запозна официалния гост, преподаватели и студенти с високотехнологичния профил на 

висшето училище - развитие на 3D медицина, телемедицина и роботизирана хирургия. 

Специално внимание проф. Томов обърна на напредъка на висшето училище по най-

важния проект за академичната общност - изграждане на Център за компетентност по 

европейски проект BG05M2OP001-1.002-0010-C01 „Център за компетентност по 

персонализирана медицина, 3D и телемедицина, роботизирана и минимално инвазивна 

хирургия“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 

растеж“. 

Вицепремиерът, студенти и преподаватели станаха част от специална демонстрация на 

3D студиото на МУ-Плевен, потапяйки се триизмерно през очите на хирурга в 

оперативна интервенция, извършена от проф. д-р Григор Горчев с роботизираната 

система da Vinci. На финала на своята лекция професор Томов удостои вицепремиера с 

юбилеен плакет 45 години МУ-Плевен  и един от символите на висшето училище - шал 

на завършилите от Факултет „Медицина“. След това г-н Дончев посети най-новото 

студио за обучение чрез очила за виртуална реалност, изградено в Центъра за 

компетентност, което дава на наблюдателя 360-градусова гледка над операционната 

зала.  Томислав Дончев разгледа и лабораториите на най-новия Факултет на МУ-Плевен 

- Факултета по Фармация, запознавайки се с технологията за производство на лекарства 

чрез съвременната апаратура в тях. 

Вицепремиерът Томислав Дончев изтъкна, че Плевен в последно време е в центъра на 

събитията, поради мащабните инфраструктурни проекти, които пряко свързват града или 

минават наблизо - като автомагистрала „Хемус“ и големият газопровод, от който идва 

част от трасето на "Балкански поток". Дончев уточни, че според него Плевен е в центъра 

на събитията и поради всичко, което се случва в Медицинския университет в града. "Тук 

имаме уникален модел на удивително съчетание между висока наука, висококачествено 

образование, здравеопазване от много високо ниво и възможност за цели нови 

индустрии. Другите трябва да се учат от вас как да комбинират всички тези неща. 

Атестат за всичко това, което се случва, е броят на чуждестранните студенти - това е 

реакцията на пазара. Това не е някой държавен орган да се е произнесъл кой е по-добър 

от друг. Щом са дошли от всички краища на света тук, това е еднозначна оценка за 

високото качество на образованието", подчерта вицепремиерът. 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/pleven/vicepremieryt-tomislav-donchev-posochi-mu-pleven-kato-uspeshen-primer-za-sychetanie-mezhdu-nauka-obrazovanie-i-zdraveopazvane-2193052
https://dariknews.bg/regioni/pleven/vicepremieryt-tomislav-donchev-posochi-mu-pleven-kato-uspeshen-primer-za-sychetanie-mezhdu-nauka-obrazovanie-i-zdraveopazvane-2193052
https://dariknews.bg/regioni/pleven/vicepremieryt-tomislav-donchev-posochi-mu-pleven-kato-uspeshen-primer-za-sychetanie-mezhdu-nauka-obrazovanie-i-zdraveopazvane-2193052
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В словото си той изтъкна, че живеем в уникални времена - дигитализацията, 

изкуственият интелект, телекомуникациите, тепърва ще влизат в нови приложения - във 

всяка сфера на живота, включително и в медицината. 

Особен повод за гордост, е че Медицинският университет в Плевен не просто се опитва 

да следва най-добрите и се учи от тях, а участва и създава. Това е моделът, който трябва 

да следваме, отбеляза вицепремиерът. „Първата фаза на развитие е да сме на нивото, 

което сме. Втората фаза е да се научим да купуваме иновации, оборудване от най-

добрите. Третата фаза е да се научим да го създаваме ние. Това означава по-добро ниво 

от останалите, по-високо качество и по-висока добавена стойност. Да се следва този път 

трябва да бъдем умни и дръзки“, заяви Дончев. 

По думите му в университета в Плевен дързост не липсва. Вицепремиерът посочи, че 

през следващата година приложната наука, заедно с образованието, ще бъде безспорният 

фаворит. „В момента приготвяме разпределението на средствата, които ще са на 

разположение на бизнеса, на образователните институции, и ако там има ясен акцент, 

това е образованието, науката, иновациите. Убеден съм, че най-доброто за вас предстои. 

Мога да поема ангажимент от името на българското правителство, че ще инвестираме. 

Защото всички средства, похарчени тук досега, са давали ясен ефект“, беше категоричен 

Томислав Дончев. 

 

www.zdrave.net TC "www.zdrave.net " \f C \l "1" , 22.10.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n10918 
  

Наградиха ректора на МУ-Варна за принос към пулмологичната общност 
  

Ректорът на Медицинския университет във Варна проф. д-р Красимир Иванов е удостоен 

с Почетния знак на една от първите научни организации на медиците у нас – Българското 

дружество по белодробни болести (БДББ), съобщиха от организацията. 

Юбилейната научна среща се проведе в Старосел. С нея едно от първите медицински 

научни дружества у нас и активен член на Европейското респираторно общество, 

празнува 110 години от своето създаване. Тя се проведе с участието на повече от 250 

уважавани специалисти от страната и чужбина, които дискутираха нови изследвания за 

лечението на ХОББ, астма и белодробен карцином. 

По повод юбилея Управителният съвет на БДББ удостои с Почетен знак на дружеството 

чуждестранни учени и редица заслужили български медици с бронзова статуетка, 

специално изработена за юбилея от варненския скулптор проф. Венелин Божидаров. 

 Посмъртно с Почетен знак бяха удостоени лекари, оставили паметна следа в историята 

на българската пулмология, сред които е и проф. д-р Златан Златанов, дългогодишен 

ръководител на Катедрата по белодробни болести към Медицински университет Варна. 

С наградата беше отличен и проф. д-р Красимир Иванов, ректор на МУ-Варна, като бяха 

изтъкнати неговите заслуги за реализиране инициативите на дружеството в областта на 

обученията на специалисти пулмолози и организизацията на големите научни форуми с 

международно участие, които традиционно се провеждат в партньорство с Варненския 

медицински университет. С почетния знак на пулмологичната общност бяха удостоени 

и уважаваните варненски специалисти проф. д-р Красимира Кисьова, дългогодишен 

ръководител на Катедрата по белодробни болести към Медицинския университет-Варна 

и учител на няколко поколения пулмолози и досегашният председател на Българското 

дружество по белодробни болести доц. д-р Диана Петкова, която води организацията два 

последователни мандата от 2014 до 2018 г., а сега е зам.-председател на дружеството. 

https://www.zdrave.net/-/n10918
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Висока оценка за форума и за работата на Българското дружество по белодробни болести 

даде проф. Йоана Хоростовска, генерален секретар на Европейското респираторно 

общество (ERS). 

 


